

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

思政课是落实立德树人根本任务的关键课程

9月1日出版的第17期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《思政课是落实立德树人根本任务的关键课程》。

文章强调,青少年是祖国的未来、民族的希望。青少年教育最重要的是教给他们正确的思想,引导他们走正路。思政课是落实立德树人根本任务的关键课程,思政课作用不可替代,思政课教师队伍责任重大。办好思政课,最根本的是要全面贯彻党的教育方针,解决好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题。办好思政课,就是要开展马克思主义理论教育,用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,引导学生增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,厚植爱国主义情怀,把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。

文章指出,办好思政课,要放在世界百年未有之大变局、党和国家事业发展全局中来看待,要从坚持和发展中国特色社会主义、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的高度来对待。我们党立志于中华民族千秋伟业,必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才。在大中小学循序渐进、螺旋上升地开设思政课非常必要,是培养一代又一代社



2019年3月18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京主持召开学校思想政治理论课教师座谈会并发表重要讲话。盛佳鹏 摄

会主义建设者和接班人的重要保障。

文章指出,讲好思政课不容易,因为这个课要求高。“经师易求,人师难得。”办好思想政治理论课关键在教师,关键在发挥教师的积极性、主动性、创造性。思政课教师,要给学生心灵埋下真善美的种子,引导学生扣好人生第一粒扣子。第一,政治要强,要让有信仰的人讲信仰。第二,情怀要深,要有家国情怀、传道情怀、仁爱情怀。第三,思维要新,学会辩证唯物主义和

历史唯物主义,创新课堂教学。第四,视野要广,有知识视野、国际视野、历史视野。第五,自律要严,做到课上课下一致、网上网下一致。第六,人格要正,用高尚的人格感染学生、赢得学生。

文章指出,要推动思想政治理论课改革创新,不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。推动思政课改革创新,要做到以下几个“统一”。坚持政治性和学理性相统一;坚持价值性和知识性相统一;坚持建设性和批判性相统一;坚持理论性和实践性相统一;坚持统一性和多样性相统一;坚持主导性和主体性相统一;坚持灌输性和启发性相统一;坚持显性教育和隐性教育相统一。

文章强调,要加强党对思想政治理论课建设的领导。各级党委要把思政课建设摆上重要议程,在工作格局、队伍建设、支持保障等方面采取有效措施。要推动形成全党全社会努力办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课的良好氛围。学校党委书记、校长要带头走进课堂,带头推动思政课建设,带头联系思政课教师。要把统筹推进大中小学思政课一体化建设作为一项重要工程,推动思政课建设内涵式发展。各地区各部门负责同志要积极到学校去讲思政课。来源:新华社



新学期,承载着新的梦想;新学期,开始新的启航。如何上好开学第一课,我县各中小学校分别举行了上思政课、升国旗、行拜师礼、朱砂启智等活动。图为县为民路小学老师为入学新生朱砂启智。闫继旭 摄

8月31日,县教体局部署教体系统教职职工,认真学习《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章——《思政课是落实立德树人根本任务的关键课程》。通知发出后,局党委第一时间召开会议进行专题学习,并要求从局班子成员到相关股室负责人、全县中小学校长、教师,要把文章学透、悟透、领会透,各学校负责同志要亲自给教师、学生上思政课,把上好思政课作为本学期的重要工作做实做好,把学生培养成有家国情怀、堪当重任的时代新人。



县贾复初中党支部书记靳雪生第一时间发出响应:“立德树人是我们教育者应该做到的事,加强思政课建设是每个校长应尽的义务。学校的思政课教师、班主任及科任老师,都要重视对学生思想品德的培养。作为校长要率先垂范,走到教师队伍中,走进课堂中,走到学生中,甚至走到家长中,坚定不移地进行正确思想意识教育。”

深化思政教育 强化立德树人

——我县教体系统认真学习习近平总书记重要文章并引起热烈反响

赵庄镇中心校校长刘新颜说:“强化育人意识,将思政教育融入到学校管理、校园文化、课堂教学、课外活动、家庭生活之中,汇聚点滴之力,启智正气之心,在学校思政教育中,通过活动渗透比简单说教要好得多。思政教育任重道远,我们要结合国情、县情、乡情而不懈努力,创新载体,多样化、立体化开展好思政教育,践行“为党育人、为国育才”的教育初心和使命。”

县三中校长何延坡说:“加强对思政课教师的培养,是落实思想政治教育的关键之关键。我们缺的不是思政课教师,我们缺的是对思政课教育的重视程度。教育是一项立德树人的长期工程,在孩子们心中种下真、善、美的种子,培养孩子的家国情怀是教育的灵魂所在。从你我做起,从现在做起,为党育人、为国育才,责无旁贷,不辱使命。”



县四中校长刘银平说:“立德树人是教育的根本任务,需要每一名教育工作者贯彻落实。为此,学校思政课老师对照习总书记的讲话内容,重新审视自己的课堂教学,写出自己思政课教学计划,并在思政教师教研会议上做分享。请学生发展中心 and 班主任老师认真学习习近平总书记讲话,将“立德树人”任务贯穿在学校、班级系列德育教育课程中。”

县文峰路小学党支部副书记赵振超说:“今天是新学期开学的第一天,孩子们精神抖擞地走进校园参加

入学仪式。在五星红旗冉冉升起的那一刻,伴着雄壮的国歌声,孩子们行着队礼,凝神聚气地沉浸在庄严而神圣的场面中,此刻,他们幼小的心灵正在接受一种洗礼,我想这就是爱国教育,这就是一堂别开生面的思政课。”

李庄乡南牛小学教师卢静说:“曾经在社会上流传着一句话叫“分分分,学生的命根”,好像一名学生是否优秀,很大程度上是通过成绩来体现和衡量的。但是无数事实证明,一个学生将来是否能够成才,未来能为国家和社会做多大的贡献,智力因素是一方面,品德优劣才是最重要的。因此我希望我的学生们通过正确的引导,能成长为真诚、善良、懂感恩、灵魂有温度的少年。”

肖旗乡崔琦小学教师谷海宽说:“习近平总书记的讲话,明确提出了推动思政课改革创新的要求,坚定了广大思政课教师把思政课办得越来越好的信心和决心,为我们推进思政课建设指明了前进方向、提供了重要遵循。我们必须认真贯彻习近平总书记的重要讲话精神,将思想政治理论课办得越来越丰富多彩、深入人心,才能培养出越来越多根基深厚、信仰坚定的优秀人才,为民族复兴贡献自己的力量。”

观音堂初级中学教师韩攀飞说:“学校是意识形态工作的前沿阵地,教师要不断创新教学方法,不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力,实现知、情、意、行的统一。同时要针对不同学段,根据思想政治理论教育规律和学生成长规律科学设置具体教学目标,抓好教学目标设计、课程设置。只有这样教师才能得到成长,学生才会得到进步,进而成长为社会主义事业的建设者和接班人。” (父城教育在线)

